

太原市迎泽区双塔北路小学

## 同学们相聚云端 齐集五福迎新春

在农历新年来临之际,为了让孩子们充分感受浓郁的节日气氛,加深对我国传统文化的了解,丰富孩子们的居家文化生活,促进孩子们的健康成长,太原市迎泽区双塔北路小学各年级设计了形式多样的“集福”活动,同学们携手“云端”,喜迎春节,集齐五福,汇集了一场福气满满的新年盛会。

### 快乐福

欢歌笑语庆新春,满怀期待迎新年。一二年级的小朋友通过儿歌、成语、手势舞等形式,给亲朋好友、老师同学、祖国妈妈等送上祝福,孩子们不仅感受到了浓浓的新年氛围,也表达了自己对新年的喜悦与

期待。

### 感恩福

感恩乃中华民族传统美德。感恩的形式多种多样。寒假期间,三年级的同学们在家做一些力所能及的事情,替父母分担家务、打扫卫生,感恩长辈养育之情,给长辈端茶、洗脚、捶背等,同时不忘给人们带来平安宁生活的解放军战士,为他们送上新年的祝福。通过这样的感恩活动,学生们懂得了更加关心长辈,感恩长辈,也明白了幸福生活的背后是强大祖国的保护。

### 才艺福

书法练习、武术操练、古筝演奏……四年级的同学们用笔

墨点染梦想,用音乐奏响未来,“艺”展魅力,共享寒假艺术时光通过演绎传统文化经典,极大地提高了学生的表达能力、鉴赏能力和演绎能力;同学们也借用各种表演形式,展现了他们丰富多彩的假期文化生活。

### 新年福

“福”是表达新年祝福的重要载体。五年级的同学们用写、剪、贴、画、涂等各种形式,设计出一个个精彩的福字,并与“福”字合影。精美的纸张加上秀美的文字,能表现足足的祝福诚意,并且还有收藏的意义。

### 智慧福

除夕之夜,阖家团圆,年夜饭是少不了的,如何解决年夜饭

营养不均衡、容易过量等问题,请你来看看双塔北路小学六年级年夜饭规划师的设计,他们设计出了一桌健康、吉祥的年夜饭,既传承了中华传统文化,又体验到了浓浓年味儿。

小屏幕传递大温情。线上集福联欢,让同学们从各个方面感受到了春节——中华传统文化的魅力,拉近了同学们心灵的联系。2022年大家走过风雨,沐浴阳光,流过汗水,也收获了希望。2023年,双塔北路学子们定会带着所有的快乐和祝福,笑脸盈盈,不负热爱,继续逐梦前行!

(本报记者 张敏  
通讯员 韩晓丹)

太原市万柏林区大唐实验小学

## 举行春节劳动实践活动

春节是我国历史悠久、具有丰富文化内涵的传统节日之一,为弘扬中华优秀传统文化,让所有学生了解有关新年的传统民俗,同时培养他们的劳动意识,体验劳动乐趣,近期,太原市万柏林区大唐实验小学组织学生利用假期主动参与饭菜制作,打扫卫生,制作美食等活动,在动手实践中品味浓浓的年味。

佳节扫尘有“除陈布新”的涵义,其用意是要把一切穷运、晦气统统扫出门。这一习俗寄托着人们破旧立新的愿望和辞旧迎新的祈求。借此机会,孩子们积极参与家庭劳动,和家人一起变成清洁小能手。

年夜饭,特指年尾除夕的阖家聚餐。为了能够在除夕夜做年夜饭的时候大展身手,孩子们积极学习拌凉菜、炸麻花、蒸花馍、做糖葫芦等美食,自己动手来享受劳动的后的喜悦。真是一个个“小厨师”。

劳动励心智,实践助成长。此次“忙年”系列活动,使同学们对传统节日“春节”的意义和习俗有了更加深刻的了解,与此同时也增加了他们的劳动技能,为他们搭建了一个展现自我的平台,感受到了中华民族传统文化的悠久韵味。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 李晖)

太原市杏花岭区东华门小学

## “兔”发奇想做文化传承的智慧兔

虎去神州添活力,兔奔华夏送春来。兔年来到了,红彤彤的对联、欢响的鞭炮、大红的灯笼,处处洋溢着新年的喜悦,太原市杏花岭区东华门小学的孩子们开动脑筋,巧动小手用自己喜欢的艺术形式表现“兔”,以实际行动迎接农历兔年的到来!

一二年级的小朋友采用制作兔年头饰或兔子手工作品的形式迎接新春佳节;三四年级采用拍照的方式拍出“镜头里的中国年”;五六年级采用了解春联文化,写春联、贴春联,设计“福兔”剪纸等丰富多彩的活动迎接兔年的到来。

(本报记者 郝艳 通讯员 常宝红)



在新年来临之际,太原市迎泽区滨河小学的孩子们积极分担家务,迎接新春到来。

春节是中国农历的新年,所以对中国人而言是非常重要的!因此,春节前的准备也是必不可少的。作为家中的小主人,小年过后,孩子们便开始和家人做迎接过年的各种准备了。其中,最重要的就是“扫尘”。孩子们积极参与打扫卫生,个个

太原市迎泽区滨河小学

## 举行“2023 幸福平安”家务活动

争当卫生小达人。扫舍除尘,一系列井然有序的动作下来,大扫除完美收工。

做起好看又好吃的花馍,贴上红红的春联、大大的“福”

字、美丽的窗花,还要做个漂亮的鱼灯。和和美美、喜气洋洋的春节氛围,浓浓的年味扑面而来。

“喜迎新春,分担家务”既

让孩子们体会到劳动带来的快乐,还从中体会到了传统民俗的意义。

(本报记者 郝艳  
通讯员 王耀一)

兔年到,歌声飘,又是一年新春到;做美食,品年味,大人小孩齐欢笑。为了让孩子们更好地传承传统文化,体验浓浓的“中国年”,感受醇醇的“中国情”,过一个充实而有意义的春节,太原市杏花岭区外国语小学德育部开展“春节课程,‘兔’飞猛进”系列实践活动。学校五年级的孩子们围绕“色香味全香喷喷”,和家长虚心请教一道菜,感受美味春节。

临近新年,家家户户都在热火朝天地准备美味的饭菜,孩子

## 太原市杏花岭区外国语小学五年级 寒假巧手做美食实践活动

们也纷纷成为了“小厨神”,在学习和制作美食过程中诠释了兔年奋进和勤勉的精神,在充实的实践活动中丰富自己。

香香美食味,浓浓中国年。通过自己的小手亲身感受和操作,在实践中感悟,在帮助中收获,让快乐寒假持续蓄力。

“亲自动手、体会感受”,成

为了这个寒假每位孩子的必修课。小小“巧手兔”们在实践中感受浓浓中国年。

在美味饭菜的亲手制作中孩子们锻炼了能力,懂得了感恩,增强了责任感,同时促进了亲子关系营造了和谐的家庭氛围,这个充满香气的寒假里,孩子们在参与中感受刚才

那份年的味道,那也是幸福的味道!

在这个假期,孩子们不仅按时完成书面作业,还动手做了许多力所能及的事。别出心裁的“年味作业”使孩子们在欢乐快乐寒假的同时,充分感知了中国传统文化的魅力,激发了孩子们对祖国、对家乡、对生活的热爱。新的一年,新的征程,新的期盼,新的愿望,杏花岭区外国语小学全体师生将在新的一年踔厉奋进,笃行不怠,一起幸福向未来!(本报记者 黄晶)

太原平民中学 2202 班

## 开展寒假 制作饮食实践活动

为了丰富学生生活,培养学生动手实践能力,体会劳动的乐趣与辛苦,寒假期间,太原平民中学特开展了以家务劳动饮食篇为主的实践活动。

中国有句老话:民以食为天。华夏作为一个历史悠久的古老民族,已经用它永不枯竭的活力与创造力,将食物升华出了一个又一个新的高度。沉浸在教育阳光下的“大厨们”个个神飞扬、自信满满,秀出自己的拿手绝技。越是简单的食材,越能体现出食物的本味。那是食物最初的味道,是大自然赋予的生命的味道,是能在味蕾迸溅出来的最本真的味道。

文化有根,美食有情。平民中学 2202 班用劳动证明:这世间,唯有爱和美食不可辜负。一粥一饭,三餐四季。看似简单,但却是最幸福的家的味道。当同学们亲手烹制的美食摆在餐桌时,父母舒心的笑颜,大快朵颐的满足,不绝于耳的称赞,都是对孩子们最大的肯定。

孩子们在厨房里忙碌的身影,与家人共享美食的欢声笑语,构成居家生活的一道靓丽风景线。孩子们在劳动中拥抱真实的生活,在付出中收获生活的馈赠。美食的香气也驱散了疫情的阴霾,给生活增添了斑斓的色彩!愿每个孩子都能在劳动中创造属于自己的美好生活!(本报记者 郝艳 闫珊)

